
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سوال احتمالی اول: انواع و اقسام معادلات
 2و  1ه جمعادلات در  : 1پ تی

 .ریشه معادلات در خود معادله صدق میکند : 2تیپ 
 2مسائل کاربردی درجه : 3تیپ 

 
 سوال احتمالی دوم: بررسی وضعیت ریشه های یک معادله

 حل میشوند. ∆مسائلی که فقط با شرط : 1تیپ 
 ∆و فقط شرط تقاطع خط و سهمی  :  2تیپ
 ∆اضافه شود به شرط  aشرط  : 3تیپ

 
 سوال احتمالی سوم: سهمی

آس، محور تقارن و معدل ریشه ها1تیپ   : ر
 نقطه 3با داشتن  2: پیدا کردن ضرائب درجه2تیپ
 با یک نقطه و یک ر 2ن ضرائب درجهپیدا کرد : 3تیپ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝐟(𝒙)مثال( بیشترین مقدار تابع با ضابطه  = (𝒌+ 3)𝒙2 − 4 𝒙+ k   

برابر صفر میباشد.

مقدار   𝒌 کدام است؟  

1)4- 

2)1- 

3)1 
4)4 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطه 3با داشتن  2یدا کردن ضرائب درجه: پ2تیپ
 همیشه از صفر شروع کن   

y = a𝒙2( بر سهمی 1و  11) ( ،5و  0(، )5و  -2نید نقاط )مثال: فرض ک + b𝒙+ c   
 از کدام یک از نقاط زیر میگذرد؟واقع باشند. این سهمی 

1 )(3  ،1-) 

2) (4  ،1-) 

3 )(9  ،2) 

4 )(15 ،2) 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 با یک نقطه و رأس 2: پیدا کردن ضرائب درجه 3تیپ

𝒚رأس سهمی  𝑨(-1، 9مثال( فرض کنید ) = a𝒙2+ b𝒙 + c  ( باشد.3، 1گذرا بر نقطه ) 

 خ 99تجربی                                                                                                                             کدام یک از نقاط زیر میگذرد؟ این سهمی از 
1) (7- ،5) 

2) (9- ،5) 

3) (5 ،2) 

4) (5 ،1) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تقاطع خط و منحنی و پیدا کردن مقادیر مجهول :4تیپ

)𝐟مثال( نمودار تابع با ضابطه  𝒙) = 𝒙3+ a  𝒙 + b      و خط به معادله𝒚 + 2𝒙 = b  در نقطه ای به

 طول های دو نقطه تقاطع دیگر این منحنی و خط کدام است؟ ها متقاطع اند. 𝒙روی محور  1طول 

 -1و  2( 1

 -1و  3(  2

 0و  -1( 3

 0و  2( 4

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ای جبریه سوال احتمالی چهارم: تعیین علامت عبارت

 : خطی 1تیپ
 

 

 −𝑏𝑎  

 aموافق علامت  aمخالف علامت 

𝑦 = a𝑥 + b 

𝑥 −𝑏𝑎  

1(  𝑝 = 1-2 𝑥 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2( 𝑝 = (𝑥 − 1)(2 + 𝑥) 
 

  
 

  

3( 𝑝 = (𝑥 − 1)3(2+ 𝑥)4 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4( 𝑝 = (1−𝑥)(𝑥−2)3(𝑥−3)6(|𝑥|+3)𝑥+3  

 

 

5( 𝑝 = |2 𝑥−4|(𝑥2−3 𝑥+2)
3𝑥2−3 𝑥+2  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 به کدام مجموعه تعلق دارد؟ 𝒙مثبت باشد،   𝑥𝑥(𝑥−1) 3−2اگر کسر  مثال(

1)൛𝑥;  𝑥 < 𝑥 یا 0 > 1ൟ 

2) ቄ𝑥;  𝑥 < 23 یا 0 < 𝑥 > 1ቅ 

3) ቄ𝑥;  𝑥 < 23 یا 0 > 𝑥ቅ 

4) ቄ𝑥; 0 <  𝑥 < 2
3 𝑥 یا  > 1ቅ 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∆> 0      

 

 

 

 

  ∆= 0     
 

 

 

 ∆< 0        

q 

p 

X1                         X2 

موافق 
علامت 
a 

موافق 
علامت 
a 

مخالف 
علامت 
a 

q 

p 

X1 

موافق 
 علامت
a 

موافق 
علامت 
a 

q 

p  موافق علامتa 

a𝒙2تعیین علامت  + b𝒙+ c 
 2: درجه  2تیپ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

−𝒎)، عبارت𝒎مثال( به ازای کدام مقادیر  𝟏)𝒙2 + 6 𝒙+ 2  𝒎+1   برای هر مقدار دلخواه 𝒙 است؟، مثبت  

                                                                                 

       

خارج 95ریاضی            
 

1)m<-2 

2 )m>2/5 

3 )2>m>1 

4( 5/2>m>1 

 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سوال احتمالی پنجم: نامعادله ها
 دله درجه اول: نامعا1تیپ 

 
𝑥 3( 1مثال < 9 𝑥 + 4 

 

 

 

𝑥  (2مثال − 2 ≤ 2 𝑥 − 5  

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)، نمودار تابع با ضابطه  (∞+.𝒙𝟎]( در بازه 3مثال =  12 𝑥 +          بالاتر از خط به معادله 2

         𝑦 = 3(𝑥 −  82                                ؟ تکدام اس 𝒇𝟎کمترین مقدار  قرار نمیگیرد؟  (1

1)1 

2)2 

3)3 

4)4 
 

  

 82تجربی                                 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : نامعادله درجه دوم:2تیپ

𝑦: مقادیر سهمی 1مثال  = − 1
2𝑥2+ 2 𝑥 a,b)در بازه  6+ 7بزرگتر از  (

bاست. بیشترین مقدار    2 -a 

کدام است؟

                                                                                          

 89جربی ت 
1)4 

2)5 

3)5/5 

4)6 

 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : نامعادلات هموگرافیک3تیپ
 شه مخرج رو اخراج کنتبدیل به معادله کن                           ری

 
1: مجموعه جواب نامعادله 1مثال < 𝑥+1

2 𝑥−1 <                                       کدام است؟   3

 
 (6/0و 5/1) (1

 (8/0و  2/1) (2

 (1و /2) (3

 (8/0و  2) (4

 

 99تجربی                     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥−8𝑥2−𝑥−2 7موعه جواب نامعادله ج: م2مثال > 𝑥𝑥−2 کدام است؟ صورت بازهب 

 (-4و2) ∪(2و4) (1

 (2و4) (2

 (-1و2) ∪(2و4) (3

 (-1و2) (4

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : نامعادلات قدرمطلقی4تیپ

|𝑼| ≤ 𝒌                    −𝒌 ≤ 𝑼 ≤ 𝑲        |𝑼| ≥ 𝒌                     𝑼 ≥ 𝒌  یا   𝑼 ≤ −𝒌 

 

 

𝑥 2|( نامعادله 1مثال − 3| < 𝑥  معادل کدام نامعادله است؟ 
1) |x− 2| < 1 

2) |x− 1| < 2 

3) 0 < |x− 2| < 1 

4) 0 < |x− 1| < 1 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تقاطع خط و منحنی و پیدا کردن مقادیر مجهول : 4تیپ 
 

 مالی چهارم: تعیین علامت عبارتهای جبریسوال احت
 : خطی1تیپ
 2: درجه2تیپ

 
 پنجم: نامعادله هاسوال احتمالی 

 : نامعادله درجه اول1تیپ
 : نامعاده درجه دوم2تیپ 
 : نامعادلات هموگرافیک3تیپ 
 : نامعادلات قدرمطلقی4تیپ

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 سوال احتمالی اول: انواع و اقسام معادلات

a𝒙2  2و درجه  1تیپ : معادلات درجه + 𝒃𝒙+ 𝒄 = 0 

 
 
 
 

𝐚 ≠ 0 

 ناقص
1.   b = 0 

2.   𝒄 = 0 

 کامل

 رابطه خراب .3

 تجزیه  .4
 دلتا .5

  

3𝑥2   : الف − 6 = 0 
 

3𝑥2   : ب + 6 = 0 
 

+3𝒙: ب 6 = 𝟎

1 

2   :     5𝑥2 + 10𝑥 = 0  
 

3 

+𝐚   :الف b+ c = 0 

 

 

+𝐚   :ب c = −b 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 
𝑥2  :الف + 6 𝑥 + 5 = 0  

 

10𝑥2  :ب + 3 𝑥 − 1 = 0 
 

5 
3𝑥2 − 𝑥 − 1 = 0 

 ∆: b2 − 4 ac 

 
 

 )اضافه و کم کن(                           2(نصف ضریب𝑋 ) حل معادله به روش مربع کامل:

     98 تجربی 

 𝑥2 − 2 𝑥 − 3 = 0 

 

98ریاضی 98ریاضی



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98ریاضی 98ریاضی 98ریاضی

𝑥2−     98 ریاضی  + 2 𝑥 + 5 = 0      

 

 

 

     98خارج   ریاضی 
 𝑥2 −  𝑥 − 3 = 0 

 :2تیپ
 بذار تو خود معادله                              ریشه معادله 

 
=ل( در معادله زیر مثا 4 𝒙 جواب دیگر؟یکی از جواب هاست . 
1) 5/0 

2) 2 

3) 3 

 ندارد (4

 

 

𝑥 + 𝑎 =  √5 𝑥 − 𝑥2 



 

 

 : 3تیپ

 2مسائل کاربردی درجه

𝑥 2  ای مثال( طول اضلاع مثلث قائم الزاویه  + 𝑥 2و  1 −   𝒙 و 1
                                                                                                                                کدام است؟ 

1)13 

2)15 

3)17 

4)19 

𝒙 است. ) > طول ضلع متوسط  . (1
 76سراسری ریاضی                                                                        



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 سوال احتمالی دوم: بررسی ریشه های یک معادله درجه دوم

 می شوند.حل  ∆: مسائلی که فقط با شرط 1تیپ 
  اگر∆>  ریشه متمایز 2 ← 0

  اگر∆=  ریشه مضاعف دارد ) دو ریشه مساوی دارد( ← 0

 اگر∆<  معادله ریشه ندارد. ←  0

+2𝑥2، معادله درجه دوم 𝒂مثال( به ازای کدام مقدار  a𝑥 + a - 32= 0

است؟  

1) 𝑎 > 𝑎  یا   6 < 2 

2) 𝑎 > 𝑎  یا    4 < 3 

3) 2 < 𝑎 < 6 

4) < 𝑎 < 43 
 

 

دارای دو ریشه حقیقی متمایز 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+2m-1)𝑥2(معادله درجه دوم ، 𝒎مثال( به ازای کدام مقادیر 6 𝑥 + m - 2 = 0  

سراسری ریاضی                                                                                                                                     متمایز است؟  یحقیق

1)  < 𝑚 < 2/5-2 

2) < 𝑚 < 3/5-2 
3) < 𝑚 < 3/5-1 
4) < 𝑚 < 2/5-1 

   

دارای دو ریشه 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ∆: تقاطع خط و سهمی و فقط شرط 2تیپ 

𝑦 1 = a𝑥2 + b 𝑥 + c 𝑦 1 = 𝑦 2 𝑦 2 = m 𝑥 + h 
 

  ∆> 0
   ∆= 0
   ∆< 0

 

  ∆> 0
   ∆= 0
   ∆< 0

 

        ∆> 0  

 
        ∆= 0  

 
        ∆< 0  

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦  تابعنمودار   𝒎مقادیر مثال( به ازای کدام  = 2𝑥2+ (m+1) 𝑥 + m+6  بر نیمساز ناحیه اول
 اس است؟محورهای مختصات، مم

1)4- 
2)4 ،12- 
3)4- ،12 
4)12 

   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ∆اضافه شود به شرط  𝒂 : شرط3تیپ

 

 

 

 

𝑦، سهمی به معادله mمقادیر  مثال( به ازای کدام مجموعه = (1−𝑚)𝑥2 + 2 (𝑚 + 3)𝑥 − 1 

 هاست؟ 𝒙پایین محور 
                

                                                      
98ریاضی خارج

 

 
1) < 𝑚 < 51 
2) < 𝑚 < 52 
3) < 𝑚 < 42 
4) < 𝑚 < 62 

 

 
  

همواره 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سوال احتمالی سوم: سهمی

 
 : رأس، محور تقارن، معدل ریشه ها1تیپ 

)fمثال( تابع با ضابطه  𝑥) = 𝑥2 + a 𝑥 + کدام است؟ 𝒂دارد، 3مینیمومی برابر    4
    

                        

1) ±4 

2) ±3 

3) ±2 

4) ±1 

 

 کنکور    


